

世界級監管贏信服 金漆招牌從未褪色

陳家強倡提供更多便利吸引外資

完善的法制及金融服務等，向來都是香港特區的「金漆招牌」，即使近年屢受某些別有用心之西方媒體惡意抹黑，亦無損一眾投資者對香港營商前景投下信任票。WeLab Bank董事局主席、WeLab集團資深顧問陳家強昨接受訪問時表示，香港金融市場規模大、流動性高、境內外投資者眾，因此相信即使「置身在大變局中，香港仍是一個很有條件的地方，及極具吸引力的金融中心」。而集團近年積極在東南亞地區探索機會，他亦不諱言，金融業最注重監管，擁有世界級的監管是「香港的金漆招牌」，「我們出去做事的時候，別人會信服我們是 creditable (值得信賴的)」，反映香港的營商環境及國際金融中心並未因西方的風言風語而褪色。

●香港文匯報記者 蔡競文



●陳家強指，香港仍是一個很有條件的地方，及極具吸引力的金融中心。 ●香港文匯報記者郭木又攝

美國國務院等五個部門日前發出所謂的「更新版商業警告」，聲稱香港在《維護國家安全條例》實施後，對美國人及美企在港營運的「風險增加」云云。對此，香港特區政府及官員近日紛紛發聲，指有關指控是穿鑿附會，強調香港要有信心、理直氣壯地反駁。實際上，事實勝於雄辯，截至今年7月，香港整體銀行存款總額同比上升7.6%；香港的資產管理總值超過30萬億港元，當中逾半來自海外；去年流入的資金有約4,000億元，按年有三倍增長；這些數據都體現香港作為國際金融中心的地位，及對海外的吸引力。多個商會亦反映香港國安法實施後，業界對穩定的社會局面和前景有信心。

陳家強昨接受訪問時認為，是次美國變更有關指示對本港「無影響」，更反問「不知邊個會去看(美國)那個指示，我想多數都不會看。」本身曾擔任特區政府財庫局局長多年的陳家強，強調本港的基調一直無變，「香港仍是一個極具吸引力的金融中心」，認為未來可以更多發揮金融上優勢，如吸引更多如東南亞公司來港發展，建議政府可提供更多便利政策。

財富管理強 資金泊港配置靈活

對於近年港股表現一般，陳家強認為，經濟是有周期的，股市成交好不好、是否入市機會，一定會有周期性因素影響投資意慾及入市資金。雖然未來經濟前景仍有很多不明朗因素，如中美爭

拗等，但他相信，置身在大變局中，香港仍是一個很有條件的地方。他認為本港仍是很大的財富管理中心，很多資金泊港進行不同配置，加上港股仍十分活躍，因此他堅信，香港是有很多條件能夠在經濟形勢出現轉變時做更多金融生意。

陳家強提醒，香港金融市場是「好重要」的，例如可以通過港交所可吸引多些外地企業赴港作第二上市、融資等。他建議，如果想吸引更多這些企業來港上市或作第二上市，或可以考慮提供一些優惠政策，「可以多些從金融工具方面例如互聯互通有多一點辦法，去吸引海外公司來港上市等」。

監管高水平 金融業口碑好易吸客

至於港企藉着香港的優勢「走出去」，他則以WeLab為例指出，公司主要專注金融科技發展，「做銀行，監管是很重要，外面的人信香港的監管制度。當我們可以滿足如此高水平的門檻，變相我們出去做事的時候，(對方)就會相信我們，有信心我們做得好。」他又透露，現時WeLab旗下香港和印尼的兩間數碼銀行的用戶數增至200萬，亦是亞洲最大的數碼銀行營運者之一。

本港近年推行盛事經濟，本周將舉行「一帶一路」高峰論壇。陳家強指，留意到很多「一帶一路」國家的投資者來港尋找機會，他並特別提到特區政府團隊早前率團到訪東南亞等地，促進港

香港國際金融中心地位

●香港證券市場有2,611間上市公司，總市值逾30萬億港元，全球第五

●香港最新今年7月份人民幣存款餘額為10,575億元人民幣，是最大離岸人民幣資金池

●目前全球約75%的離岸人民幣支付款額經香港處理

●香港的管理資產規模達約30.5萬億港元，當中逾半來自海外；去年流入的資金有約4,000億元，按年有三倍增長

●香港是亞洲最大的對沖基金基地

●香港是亞洲第二大的國際銀行樞紐

●2023年香港的保險滲透率全球排名第一、2023年保險密度全球第二；2023年毛保費總額達5,500億港元，在全球保險市場排名第16位

●全球100大銀行中的73間和全球20家頂尖保險公司中11間，皆在香港營運

企及當地公司合作，以達至「引進來」和「走出去」，強調特區政府的推廣是富有成效，因為可吸引更多關注，同時當地政府亦會更積極，「不要看小推廣，很重要，因為人與人接觸後才有商機，然後有得傾，傾完後才有合作機會。」

新股市場重現光芒 美的集團招股籌270億

香港文匯報訊(記者 周紹基)香港新股市場回暖，昨日迎來三年來最大型新股——美的集團(0300)。內地家電企業龍頭美的集團，昨起在港公開招股，最多集資近270億元，是繼京東物流(2618)2021年5月集資246億元以來，香港最大的IPO。自新冠疫情打擊經濟及息口高企下，近年香港新股活動大幅放緩，2020年IPO集資額4,001億元，2021年為3,314億元，到2022年跌至998億元，而2023年更僅468億元。美的集團的集資額，已經超過去年集資額的一半，市場人士指出，該IPO對港股來說，是一個可喜的提振，反映投資銀行及美的集團方面都看好市場前景。

三年來最大規模IPO

據公布，美的集團今次招股集資最多35億美元(270億港元)，是香港3年多來規模最大的上市案。該股計劃全球發售4.92億股，其中5%本港公開發售，其餘為國際發售，招股價介乎52元至54.8元，一手100股，入場費約5,535元，是本港新股市場今年「集資王」。美的集團預期下周二掛牌，中金和美銀為聯席保薦人。美的集團今次來港招股，共引入18名基石投資者，包括中遠海控、UBS AM Singapore、比亞迪、國調基金二期、中郵理財等，若按53.4元中間定價，認購金額合共12.6億美元。

美的集團A股前收市價為63.02元人民幣，折合約69.25港元，換言之，美的H股招股價較A股約有21%至25%折讓，高於之前市場傳聞的折讓20%。是次所集資金，將投入全球研發、智能製造體系及供應鏈管理升級、完善全球分銷渠道和銷售網絡、提高自有品牌的海外銷售、用作運營資金及一般公司用途。美的集團上半年收入2,173億元人民幣，按年增10%，純利208億元人民幣，按年多14%。

全球最大家電商 市佔率7.9%

根據弗若斯特沙利文報告按2023年銷量及收入計算，美的集團是全球最大的家電企業，按銷量計市佔率為7.9%。其家用空調、洗衣機、冰箱及廚電及其他家電領域均躋身全球前三名。按產量計，其家電壓縮機業務在全球市場排名第一，市佔率為30.3%；家用空調壓縮機業務亦在全球排名第一，佔45.1%。旗下庫卡集團，更是全球四大工業機器人企業之一，2023年重載機器人銷量和收入排名第二，市佔率分別為18.6%及17.9%。

外圍弱 港股5日累跌4.4%

雖然美的集團來港上市屬利好消息，但內地及美國的經濟數據遜於預期，包括美國非農就業崗位8月亦只增加14.2萬個，低於預期的16.5萬個。另外，內地最新的消費者和生產者價格數據，同樣未達預期，日本政府的報告亦顯示當地經濟增長低於分析師預期。消息令恒指跟隨美股而下挫，最多跌376點，最終以17,196點收市，跌247點或1.4%，失守牛熊線(17,256點)。昨日恒指相關股份換馬，昨日成交額增至1,337億元。恒指已連跌5個交易日，累挫792點，跌幅達4.4%。花旗昨日再降恒指今年底目標3%，至19,800點，明年中目標亦調低5%至21,000點。

受惠中央挺港 上季服務業指數升

香港文匯報訊 受惠中央政府多項惠港措施，以及特區政府大力提振市面氣氛，特區政府統計處昨日發表的業務收益指數的臨時數字顯示，今年第二季與按年同比，大部分主要服務行業以價值計算的業務收益均有不同程度的升幅。當中，運輸業業務收益指數錄得雙位數升幅，按年同比上升14.7%。不過，零售業的業務收益指數同期則下跌11.9%。

電腦及資訊科技界別大升85%

按服務界別分析，電腦及資訊科技服務界別

業務收益指數同期按年上升85.4%，而旅遊、會議及展覽服務界別的業務收益指數則按年下跌6.9%。

今年第二季與第一季比較，不少主要服務行業經季節性調整的業務收益(以價值計算)均錄得不同程度的跌幅。當中，住宿服務業下跌17.2%及保險業下跌12.8%。金融業(銀行除外)的業務收益指數則上升7.3%。

按服務界別分析，今年第二季與第一季比較，旅遊、會議及展覽服務界別經季節性調整的業務收益指數下跌14.7%，而電腦及資訊科技服務界

別經季節性調整的業務收益指數亦下跌3.5%。

特區政府發言人昨表示，今年第二季大部分服務行業的業務較去年同期改善，尤其是運輸業的業務收益有雙位數的升幅。展望未來，整體服務行業的業務應會繼續增長，但個別行業的表現或會有差異。

中央政府的各項惠港措施、特區政府大力提振市面氣氛，以及就業收入上升，都會帶來支持。不過，市民和旅客消費模式改變會繼續帶來挑戰。外圍環境亦仍有不確定性，包括地緣政治局勢、環球經濟和利率前景等。



●內地及美國的經濟數據遜於預期，令恒指昨日繼續下挫。 中新社

外交部：堅決反對美抹黑港營商環境

香港文匯報訊 美國政府多個部門日前發出所謂「更新版商業警告」，詆毀香港的營商環境。據中新社報道，中國外交部發言人毛寧昨日在例行記者會上表示，美方炮製所謂「更新版香港商業警告」，無端詆毀香港國安法律，抹黑香港營商環境，中方對此堅決反對，予以強烈譴責。

工商界對港信心不會動搖

毛寧指出，香港國安法和《維護國家安全條例》出台後，香港法治和營商環境更加優良，長期繁榮穩定根基進一步鞏固。根據香港特區政府最新報告，今年上半年，新成立的本地公司和在香港註冊的非本地公司均創歷史新高。《2024年世界競爭力年報》顯示，香港競爭力排名世界第五。去年香港吸納的外來直接投資金額全球第四，香港是全球十大商品貿易經濟體。她說：「美方應當尊重客觀事實，尊重中國主權和香港法治，在涉港問題上謹言慎行。」

另據香港文匯報記者黃子龍報道，多位香港政商界人士昨日接受香港文匯報訪問時駁斥美方無理行徑。香港中華出入口商會榮譽會長黃英豪表示，美國當局出於政治目的，毫無理據地詆毀香港營商環境，相信明眼人特別是工商界人士，以及有意繼續推動香港和美國民間交流的朋友，都不會因此動搖對香港營商環境的信心。他強調，特區政府及社會各界既要及時反駁這些抹黑，更要努力做好自己，推動香港經濟發展，進一步增強香港的吸引力。

立法會議員嚴剛認為，美國發出的「更新版商業警告」，以其慣用的雙標，拿國安法說事，純粹是無稽之談。與美國國安法相比，香港國安法和《維護國家安全條例》明顯地更加寬嚴有度清晰透明公正。此外，《維護國家安全條例》的立法過程得到包括商界在內的各界廣泛支持，該項立法進一步建立健全了符合國際慣例的、為香港自由港的營商環境提供安全可靠環境的法律體

系，有助於吸引更多的國際資本與人才，激發市場活力，讓香港繼續發揮國際資本市場「超級聯繫人」、「超級增值人」作用，成為國際資本市場的超級聚寶盆。

據特區政府早前公布，去年本港資產管理規模超過31萬億港元，當中超過一半來自香港和內地以外的地區，其中就包括數目龐大的美資。嚴剛說，這是國際資本市場用實質性的投資對香港持續發展投下的信心票，這些已經公布的權威數據，足以打臉虛偽的無恥的美式雙標，顯示包括美資在內的國際資本仍然持續看好香港前景。

競爭力全球第五 事實勝抹黑

立法會議員楊永杰表示，美方炮製所謂「更新版商業警告」，無端詆毀香港國安法律，抹黑香港營商環境，企圖製造恐慌情緒，暴露其險惡用心，不但毫無理據，更是政治掛帥，損人不利己。事實上，今年，香港在全球競爭力排名中位

列第五，去年的外來直接投資流入金額為全球第四，香港還是全球十大商品貿易經濟體，國際社會普遍認為香港是自由開放、法制健全和開放包容的國際性城市。這些客觀事實充分證明，高水平的安全保障高質量發展，並非某些國家政府所發出的所謂「商業警告」所能改變，美方無理抹黑注定失敗。

香港潮州商會會長高佩璇指出，美國政府多個部門發出所謂「更新版商業警告」，是對香港進行無理政治打壓。她強調，立法維護國家安全，是包括美英在內世界各國各地區的普遍做法。在香港的海內外投資者有目共睹，香港實施香港國安法和通過《維護國家安全條例》以來，營商環境穩定而自由，作為自由港，資金、貨物、人員不僅進出自由，而且安全。美國政府罔顧事實，發出所謂「警告」，是想用恐嚇手段，阻止國際投資者來港投資，但這個計謀最終是損人不利己。